开设阅读论坛 设立积分奖励 午餐后阅读40分钟

每个学生每学期阅读10本课外书

浓情腊八

读完整本书, 分享给全校的师 生,还能拿到奖品……在合肥市振兴 小学,为鼓励孩子们多读书、读"整本 的书",该校通过开展校园阅读论坛, 引导同学们午餐后阅读40分钟,以及 设立"水宝成长银行"积分兑换激励 方式,培养学生广泛的阅读兴趣。

鼓励学生读"整本的书"

义务教育语文新课标要求学校 培养学生广泛的阅读兴趣,扩大阅读 面,增加阅读量,提倡少做题、多读 书、好读书、读好书,读整本的书。

"《皮皮鲁传》带给我的不仅是欢 笑,更多的是感动与启示。"近日,在 该校第二届校园阅读论坛上,三年级 三班的易芷萱同学分享自己的读书 心得时说。

"从书中我看到了诚实守信的皮 皮鲁,诚实守信是非常宝贵的品格。爸 爸妈妈也要求我做一个言而有信的 人。皮皮鲁的行为,也让我想到了身边 很多言而有信的小事。"易芷萱说。

五年级二班的江泓宇分享自己 阅读《少年读史 小史记》后的心得 说:"完璧归赵的故事,启发我遇事要 冷静思考、用智慧解决难题,同时,面 对困难时要有责任感,要敢于承担起 自己的责任。"

笔者获悉,合肥市振兴小学分低 年级和中高年级开展了校园阅读论 坛,通过班级共读书籍分享,自选书籍 分享,经过老师评分,优秀选手不仅能 获得奖品,还能将自己的读书心得展 示给全校师生。

比赛现场气氛热烈而有序。小选 手们个个精神饱满,怀揣着对书籍的 热爱依次登台分享。他们分享的书籍 涵盖了经典文学名著、趣味科普读 物、启迪心灵的童话故事等多个类 别,展现出了同学们广泛的阅读兴 趣。在高年级的阅读分享中,同学们 还展示了关于书籍作者、生平以及人

▲ 1月5日,井岗镇卫楼社区志愿者为辖区老年人和环卫工人送上浓香的腊八粥、精

彩的舞龙表演等,让居民感受传统文化的魅力,喜迎新春。胡凤娇 葛宜年 詹伟伟 摄

2024年12月27日,小庙镇拐岗社

此次分红对象为社区142位80周

区举行股份经济合作社第二届集体经

济分红暨邻里文化节。分红最多的居

岁以上老人。根据年龄段,1位百岁老

人获得1000元,18位90-99周岁老人

每人500元,123位80一89周岁老人每

人300元现金分红,共计发放49600元。

文化节也拉开帷幕。丰富多彩的文艺

节目轮番上演, 赢得了台下观众的阵

阵掌声和喝彩声,将现场气氛推向了

式,有效整合多方资源和力量,助力集体

经济创收增效和收益共享,实现了合作社的稳健发

分红仪式间隙,精彩绝伦的邻里

近年来,拐岗社区通过村居联建方

(王辉 陈三虎)

民分到了1000元。

一个又一个高潮。

民

分

千

"和课本中节选文章相比,我们通 讨读书分享比赛, 鼓励同学们读整本 的书,激发他们的读书兴趣,以读促 写,创建学习型学校,打造书香校园"。 语文老师侯艳明说。该校32个班级、 1000余名学生,每学期阅读课外书籍

午餐后阅读40分钟

除了举办阅读分享比赛,学校还 鼓励中午在校就餐的同学,利用午间 时间,去校园阅读空间借阅书籍。

每天中午,老师们分年级带领在 校就餐的同学前往校园阅读空间,在 这里也培养了很多小书迷。 "古代神话传说、民间故事、四大

偷阅读课外书籍。"侯艳明说。 除了校内阅读,学校也鼓励同学

们校外阅读。"相比较图片类书籍,孩

名著,孩子们都喜爱阅读,对书本爱

不释手,甚至有学生上课的时候会偷

子们更应该多选择读一些文字类书 籍,启发思考能力,开拓眼界"。

设"水宝成长银行"可兑换奖品 "学校还全年开展朗读者比赛, 由校语文组向全体学生征集诵读古

诗词音频。

经过筛选,将优秀学生作品通过 红领巾广播站播出,同时要求全体学 生与此一同诵读。"学校长王建民介 绍说,每年3-5月,在校园文化艺术 节里,开展"飞花令",品经典、诵经 典、写经典、演经典等活动,促进学生

学校毗邻董铺水库,以"水文化" 涵养青少年。学校还设立了"水宝成 长银行",设立美德章、智慧章、健康 章、审美章、勤劳章等,同学们日常参 与包括阅读在类的活动或者比赛后, 可以凭借成绩获取奖章,累计积分, 还能兑换文具类奖品。

▼ 1月7日上午,三里

庵街道龙河路社区联合安

徽大学国际教育学院开展

腊八节主题文化活动,吸

蔡晨晨 陈正 孙雨静 摄

引了众多居民参与

(陆垚 刘亚萍)

入选省级示范

近日,据省工信厅官网公示,由 蜀山经开区蜀弘资管运营的蜀山自 主创新环境产业基地拟被认定为 "2024年度安徽省小型微型企业创业 创新示范基地",是蜀山区唯一上榜 基地。这是继蜀山科创中心后,蜀弘 资产运营的第二个被评为省级小微 双创基地的载体。

安徽省小型微型企业创业创新示 范基地是经省经信厅、省人力资源社 会保障厅、团省委联合认定,由法人单 位建设或运营,聚集各类创业创新服 务资源,为小型微型企业提供有效服 务支撑的载体和场所。

蜀山自主环境产业创新基地自 运营以来,汇聚了众多环保领域的领 先企业和初创团队,蜀弘资管通过提 供政策咨询、技术支持、资金对接等 一站式服务,为小微企业的成长铺设 了坚实的基础。(单文 陈雨 云冈)

又有两人获评"合肥好人"

日前,2024年第三季度"合肥好 人"名单揭晓。蜀山区的李运开、徐瑞 入选,分别获评敬业奉献类、助人为 乐类"合肥好人"。

2015年,李运开进入合肥热电集 团,从事供热运行维修工作。9年来, 通过刻苦钻研,先后荣获合肥市2020 年劳动技能竞赛二等奖、安徽省住房 和城乡建设系统热力运行工"徽匠" 职业技能竞赛一等奖等,成为众多新 员工的"领路人"。

2013年退役后,徐瑞创办了一家 贸易公司,积极参与扶贫工作,先后 资助失学儿童150余人,帮助孤寡老 人108余人。徐瑞还加入了安徽省老 兵救援队,2021年7月郑州大水,徐瑞 在郑州连续奋战7个昼夜, 共计转移 被困群众300余人。

截至目前,蜀山区共有1名"全国 道德模范"、43名"中国好人"、10名 "安徽省道德模范"、44名"安徽好 人"、29名"合肥市道德模范"、114名 "合肥好人"、66名 "蜀山区道德模 范"、500名(组)"蜀山好人",中国好 人数量连续九年位居合肥各县区之 (曹敏 孙雨静)

工地上演人机对战

"抓紧喷涂啊,咱们的对手可是 机器人。"1月5日,井岗镇十里店社区 辖区内一家建筑工地热闹非凡,由安 徽建工集团和合肥安中信息科技有 限公司联合举办的首次外墙喷涂机 器人与施工人员外墙喷涂"人机对 战"赛在此激情开赛,瞬间点燃了现 场气氛,吸引众多目光聚焦。

当日, 寒风却挡不住建筑工人的 热情,比赛现场被围得水泄不通。场地 一侧,两名施工人员手持喷枪严阵以 待,准备与对面的"钢铁对手"一较高 下。另一侧,崭新的外墙喷涂机器人矗

立在旁,静静等待指令。随着开赛哨声 吹响,双方立刻火力全开。施工人员相 互配合着对墙面进行细致涂抹, 机器 人也毫不含糊,依据精准的程序设定, 机械臂迅速而稳定地伸展、收缩,喷头 均匀地喷洒涂料, 所到之处墙面瞬间 焕然一新,动作一气呵成,效率惊人。 最终,经过评委们严谨细致地对施工 完成的速度、质量、材料损耗等多方面 进行综合评分比较,外墙喷涂机器人 凭借过硬实力斩获胜利,令在场众人 对科技的力量刮目相看。

(汪松 葛宜年 詹伟伟)

保障农民工群体不忧薪

日前,笔者获悉,2024年以来,稻 香村街道共办理涉及农民工权益维 护法律援助案件28件、矛盾纠纷化解 案件145件,有力维护了农民工群体 的合法权益。

时值岁末年初,稻香村司法所联 合街道城市管理、市场监管、社会事务 等部门,打出"组合拳",聚焦农民工群 体实际需求,精准施策,多点发力。

开启"绿色"通道。街道在服务窗 口设立专岗,接待前来咨询求助的农 民工,引导农民工通过自行协商和解、 向劳动监察部门投诉、申请劳动争议 仲裁、提起诉讼等途径依法维权。

稻香村司法所有关负责人表示, 对农民工请求支付劳动报酬和申请

工伤赔偿的案件免予审查经济困难 状况证明,对行动不便、时间上确有 困难的农民工提供上门服务。

深化"安薪"服务。稻香村街道在 辖区各社区,街道工会、人社、社会事 务、妇联等部门及"一站式"矛调中心、 便民服务中心等场所设立法律援助工 作室, 定期安排法律援助专职律师坐 班轮值、"问诊巡诊",提供精细便捷优 质的法律咨询、法治宣传等,转交法律 援助申请,延伸法律服务触角。

同时,街道推进法律援助"互联 网+法律服务",农民工只要动动手 指,就能在线获得法律咨询、矛盾纠 纷化解、法律援助办理等一体化一揽 子服务。 (夏菁 孙凯箭 刘亚萍)

为群众解烦忧

"太谢谢你们了,为了我们家的 时间向社区求助。 事情来回跑调解,现在我家全部粉刷 结束了,非常漂亮,真的太感谢社区 了!"近日,井岗镇金湖社区成功化解 一起物业矛盾纠纷,居民夏女士送来

锦旗表示感谢。

家住金色池塘小区的夏女士,在 节假日期间遭遇了一场意想不到的 麻烦。当时家中无人,厨房下水道主 管道突发堵塞,大量污水反流,客厅、 书房受灾严重,各房间清理出十几桶 污水,墙壁、木地板、家具等均被浸泡 受损。夏女士发现后心急如焚,第一

接到求助后,社区物业办负责人 和网格员立即前往家中了解情况。 经仔细查看现场,确认其家中下水 道确实存在反水现象,随即联系小 区物业公司及专业测评人员, 围绕 问题根源排查展开交流, 力求快速 找到解决办法。

经过多轮沟通协调,最终确定由 物业公司承担全部维修和检测费用, 并承诺将夏女士家被污水浸泡过的 墙面进行重新粉刷,成功解决了此次 (王金娜 詹伟伟)

优质公服配套打造宜居生活

近日,蜀山经开区卓然社区

据介绍,悠然居小区有4788

在辖区悠然居小区成立"四叶

户1万余人,包含市场化租赁、企

业集中租赁和廉租房三种类型,

是全市最大的公租房小区。小区

人员构成较复杂,"租"的意识导

致大家参与小区建设的积极性

组织为主体,通过"1+2+N"形式

组成,其中1为社区党委,2为小区

党支部、物业服务企业党组织,N

"四叶草"乐居联盟以基层党

不强,与社区的黏性更是不足。

草"乐居联盟。

路网建设基本成型,教育资源不 断聚集,邻里中心积极推进。2024年, 运河新城持续打造宜居宜业生活环 境,着力强化城市民生服务功能,加 快建设一批高品质道路、学校、邻里 中心等项目。

交通路网体系日臻完善

近日,望江西路(新桥大道一天 柱山路)升级改造项目正在开展建议 事项征集活动,有望于近期实施。

该项目定位为城市动脉,是运河 新城"五横四纵"主干路网框架的重 要组成部分,也是运河新城联系合肥 市中心的重要纽带。

在运河新城,全域交通体系正在 逐步成型。2024年,心湖南路(佛岭寨 路一蜀山大道)开工建设,该道路为 城市支路, 工程主要建设内容为道

路、排水、绿化、交通、信号监控、管线 综合、照明、电力(土建)、配套供水管 网等,预计2025年3月竣工。心湖北 路、姚家畈路等道路正在建设当中, G312国道接近全线贯通。

近年来,运河新城加快推进路网 建设,完善城市路网结构、改善交通 条件。截至目前,已累计开工市政道 路69条,总长度约96.6公里,总投资 约143.36亿元。其中58条道路已完 工,总里程78.12公里,天柱山路等 "五横四纵"市政大动脉全面贯通。

家门口就能上名校

从中式合院样式的大门走进合 肥八中运河校区,一座崭新的现代化 校园映入眼帘。校园内,400米跑道标 准运动场、室内篮球馆、游泳馆、大礼 堂、餐厅等设施一应俱全。学校规划

120个班级,可容纳6450名学生。

与社区建设的热情。

全市最大公租房小区成立乐居联盟

为联盟成员单位。通过组织共建、

事务共商、难题共解、活动共办、

成果共享开展共建,整合成紧密

型基层党建共同体, 共同推进党

位党组织现场认领了小区治理

增能计划首批微项目。这些"小

而美"的项目涵盖了环境美化、

矛盾调解、健康义诊、安全宣传

等多个领域,充分展现了联盟成

员单位的社会责任感和积极参

安徽三酉电子商务有限公

揭牌仪式上,9家企业及单

建提升、物业服务提升改善等。

2024年9月, 合肥八中运河校区 迎来2024年秋季首届学生入学,"我 们组建了由名师领衔的教育教学管 理团队,要让先进的办学模式和教育 理念在运河新城扎根,带动提升当地 教育水平。"合肥八中运河校区相关 负责人说。

近年来,蜀山区持续推动运河新 城优质基础教育均衡发展, 打造高 质量教育体系。合肥八中运河校区 正式投入使用,标志着运河新城教 育配套衔接上重要一环。与其相邻 的合肥市五十中学西校教育集团心 湖校区、合肥市安居苑小学教育集 团心湖校区已于2023年建成投用, 引江济淮安置点45班小学项目已开 工建设。

打造"15分钟生活服务圈"

司是联盟成员单位之一,党支部

书记张斯斯表示,通过联盟共

建,为企业搭建了良好的交流平

台,后期会将租住的小区作为支

部主题党日活动的主阵地,落地

陪伴微项目,针对小区内孤寡老

人、低龄儿童和人住小区的新员

认领了"健康义诊伴我行"项目,

相关负责人表示将定期组织专

家团队,在悠然居小区及周边开

(张韦龙 查玮 季云冈)

展义诊和健康咨询宣教服务。

中国科学院合肥肿瘤医院

工开展各类丰富多彩的活动。

近日,位于佛岭寨路与三乘寺路 交口西北角的蜀山经济技术开发区西 区社区综合服务中心正式开工建设。

该项目内规划便民商店、菜市场、 社区食堂、卫生服务中心以及地下车库 等多项设施。建成后将充分满足周边居 民12项基本社区服务需求,打造"15分 钟生活服务圈"。为居民提供便利、舒适 的生活环境,满足日常生活需求。

位于望江西路与西城大道交口 的蜀山工人文化宫项目也在快速推 进。该项目用地面积约40亩,总建筑 面积约3.76万平方米,建成后将提供 教育培训、体育运动、文娱活动等服 务,持续完善运河新城城市功能,在 推动高质量发展中,不断实现群众对 美好生活的向往。 (徐明 季云冈)

◎1月7日,小庙镇北分路村 开展写春联送祝福活动, 区书法 家协会8位书法家现场书写春联、 福字。三个小时的时间,8位书法 家写了春联和"福"字300余副,全 部赠送给居民。 (雨晴 三虎)

◎近日,位于运河新城的安 徽智能软件园三期正式进入竣工 验收阶段,预计本月竣工备案。

(陈雨 葛庆钊 季云冈) ○日前,稻香村街道开展食 品流动摊贩夜查专项整治行动, 确保道路交通安全畅通, 杜绝油 烟烧烤污染环境行为发生。 (陈昀聪 刘亚萍)

◎日前,三里庵街道竹荫里 社区联合辖区公益组织共同开展 包饺子活动,做好困难老人的节 日关爱和社会救助纾难解困服 (陈正 孙雨静)

◎近日,荷叶地街道金荷社 区联合社工站和辖区企业开展手 工漆扇制作活动。辖区老年人围 坐一起,聆听老师讲解,跟随示范 指导制作漆扇、体验传统非遗文 化技艺。 (朱霞 陈莹莹)